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El Greco, Kristus bærer korset, ca. 1580–1587 

 

Å følge Kristus med et trofast hjerte 

 

Herre Jesus, 
gi meg mot til å sette deg først i livet. 
Lær meg å bære mitt kors med 
kjærlighet og tillit. 
Hjelp meg å ta imot andre med et 
åpent hjerte 
og å se ditt ansikt i de minste blant 
oss. 
La meg hver dag følge deg i tro, håp 
og kjærlighet. 
Amen. 
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1. lesning 

2 Kong 4,8–11.14–16a 
Han er en hellig Guds mann, han kan ta inn der 

En dag gikk Elisja over til Sjunem. Der var 
det en velstående kvinne som bad ham 
inntrengende om å spise hos henne. Og 
siden ble det slik at han tok inn der og fikk 
mat hver gang han drog forbi. En gang sa 
hun til sin mann: «Hør her! Jeg vet at han 
som stadig kommer innom oss, er en 
hellig Guds mann. La oss nå bygge et lite 
takkammer til ham og sette inn en seng, 
et bord, en stol og en lysestake. Så kan 
han ta inn der når han kommer til oss.» 

Da så profeten kom dit en dag, tok han 
inn i takkammeret og la seg der. Så sa 
han til Gehasi, sin tjener: «Hva kan jeg 
gjøre for denne kvinnen?» Gehasi svarte: 
«Jo, hun har ingen sønn, og mannen 
hennes er gammel.» Da sa Elisja: «Be 
henne komme!» Han ropte på henne, og 
hun kom og ble stående i døråpningen. 
Profeten sa: «Neste år på denne tiden 
skal du ha en sønn i dine armer.» 

Responsoriesalme 

Sal 89 (88),2–3.16–17. 18–19 

Omkved: Om Herrens nådegjerninger vil 
jeg synge til evig tid, 
fra slekt til slekt vil jeg prise ham. 

Om Herrens nådegjerninger vil jeg synge 
til evig tid, 
forkynne din trofasthet fra slekt til slekt. 
Jeg sier: Din miskunn bygges opp til evig 
tid, 
i himmelen grunnfester du din troskap. 

Salig det folk som kan synge din lov. 
De skal vandre i ditt åsyns lys. 
I ditt navn skal de juble hele dagen. 
De roser seg av din rettferd. 

For du er deres styrke og pryd. 
Ved din godhet øker du vår kraft. 
Til Herren er viet vårt skjold, 
vår konge til Israels Hellige. 

2. lesning 

Rom 6,3–4.8–11 
Vi som ved dåpen er blitt begravet sammen med ham, skal 
leve og ferdes i en ny tilværelse 

Brødre, vi som er blitt viet til Kristus 
gjennom dåpen, vi har fått del i hans død 
gjennom den. Ved dåpen er vi altså døde 
og blitt begravet, sammen med ham, for 
at også vi skal leve og ferdes i en ny 
tilværelse, på samme måte som Kristus 
ved Faderens herlighet ble oppreist fra de 
døde. 

Men om vi er døde sammen med Kristus, 
så er det vår tro at vi også skal leve 
sammen med ham. Vi vet at Kristus, 
oppstanden fra de døde, ikke mer kan dø, 
at døden ikke har noe herredømme over 
ham mer. Den død han led, var en død 
bort fra synden, og det én gang for alle; 
og det liv han lever, lever han for Gud. 
Slik skal også dere anse dere for døde for 
synden og levende for Gud, i Kristus 
Jesus. 

Halleluja 

1 Pet 2,9 

Halleluja. Dere er et utvalgt folk, et 
kongelig presteskap, et hellig folk; 
dere skal forkynne storheten hos ham 
som har kalt dere fra mørket inn i sitt 
overveldende lys. Halleluja. 
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Evangelium 

Matt 10,37–42 
Den som ikke vil ta sitt kors, er meg ikke verd. Den som tar 
imot dere, tar imot meg. 

På den tid sa Jesus til disiplene: 

«Den som velger far eller mor fremfor 
meg, er meg ikke verd. Den som velger 
sønn eller datter fremfor meg, er meg ikke 
verd. Og den som ikke vil ta sitt kors og 
slutte opp bak meg, er meg ikke verd. 
Den som har berget sitt liv, skal miste det, 
mens den som har satt livet til for min 
skyld, han skal finne det igjen. 

Den som tar imot dere, tar imot meg; og 
den som tar imot meg, tar imot ham som 
har sendt meg. 

Den som tar imot en profet, fordi han er 
profet, skal selv få en profets lønn; og den 
som tar imot en rettferdig mann, fordi han 
er rettferdig, skal selv få en rettferdig 
manns lønn. 

Og den som gir, om så bare et beger kaldt 
vann, til en av disse små, fordi han hører 
til mitt følge – det lover jeg dere, at han 
skal ikke gå glipp av sin lønn.» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Refleksjoner 

 

 

 

 

 

 

 

I dagens evangelietekst hos Matteus 

finner vi den avsluttende delen av Jesu 

misjonstale hvor han skisserer de 

intense kravene, ofrene og den endelige 

belønningen ved disippelskap. I denne 

teksten lærer Jesus at lojalitet til ham må 

prioriteres over alt annet, inkludert 

nærmeste familie og ens eget liv, 

samtidig som han lover at selv den 

minste gode gjerning mot hans 

etterfølgere vil bli belønnet. 
 

Går vi  til 1. lesning fra 2. Kongebok så 

handler det der om en kvinne som viser 

stor gjestfrihet overfor profeten Elisja, og 

løftet hun får om å føde en sønn. 

Kvinnen krever ingenting i retur, men 

hjelper Guds mann ut fra ren 

godhet. Gud ser menneskers skjulte 

behov og belønner trofasthet på 

overveldende måter. 

Vi ser lett sammenhengen mellom alle 

lesningene mot evangelieteksten som 

må bære hovedbudskapet. Selv små, 

enkle vennlige handlinger vist 

mot medmennesker blir lagt merke til og 

vil bli belønnet. 
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Disippelskap er en handling. Vi blir bedt 

om mye, som kristne, og det bør det 

også være. Jesus ble også bedt om mye 

ved å dø for oss på korset.  

Vi trenger imidlertid bare å lese 

helgenenes liv for å se at vi ikke 

nødvendigvis blir bedt om å gjøre store 

gjerninger: bare små gjerninger på en 

stor måte. Vi er alle kalt til å ta opp sitt 

kors og følge Kristus.  

Vi blir ikke bedt om å brutalisere oss 

selv, men å gi avkall på noen av våre 

lidenskaper, luksus og oppblåste ego til 

Guds ære. Hvorfor er dette så vanskelig? 

Men det er det; faktisk er det en av de 

vanskeligste tingene å gjøre. Det kan 

føles som å oppløse vår personlighet. 

Men hvis det er slik det føles, er det bare 

en påminnelse om at vi har blitt 

egoistiske og er lenger unna Gud enn vi 

trodde.  

Vi ønsker ikke å miste belønningen som 

allerede spiller seg ut mens vi bygger 

himmelriket. Vi ønsker å bli de hellige 

som våre disipler har blitt. Derfor ber vi 

vår gode Herre om styrke og næring til å 

leve for ham, og ta opp vårt kors i hans 

navn.  
 

Vi blir sjelden bedt om et glass vann. 

Men belønningene som Jesus lovet 

strekker seg utover individuell almisse til 

de som arbeider for andre på tusen 

skjulte måter, for eksempel ved å 

vedlikeholde alle mulige 

samfunnsoppgaver eller ta vare på 

offentlig hygiene, som embetsmenn, 

rørleggere, ingeniører, forskere eller 

familieforeldre. Vi lever i et mer 

komplekst samfunn, men den samme 

omsorgen og gavmildheten finnes i alle 

samfunnslag, overalt hvor folk vier seg til 

å tjene andre. 
 

Ha en God Sommer 
 

Deres diakon 
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Kunngjøringer  

Ved inngangen til sommerferien ønsker vi å 
rette en hjertelig takk til alle som støtter 
menigheten vår – for deres engasjement, 
forbønn og all hjelp. Vi ønsker alle 
menighetsmedlemmer og gjester en 
fredelig, trygg og velsignet sommer. Må 
denne tiden bli en anledning til god hvile og 
ny styrke. Samtidig vil vi oppfordre alle til 
ikke å glemme søndagsmessen, uansett 
hvor ferien tilbringes. 

På mandag feirer Kirken høytiden for de 
hellige apostlene Peter og Paulus. Dette 
er en særlig dag for bønn for hele Kirken. La 
oss denne dagen be spesielt for Den 
hellige far, paven, og for alle som tjener 
Kirken, om Den hellige ånds lys, visdom og 
nødvendige nådegaver. 

Biskop Fredrik Hansen har sendt et brev 
til vår menighet, som nå vil bli lest opp. Vi 
oppfordrer alle til å lese brevet. Det er 
tilgjengelig både i menighetsbladet og 
bakerst i kirken. Brevet er også hengt opp i 
oppslagsskapet utenfor kirken. 

I sommerperioden, frem til utgangen av 
juli, blir det en liten endring i messeplanen. 
Tirsdagsmessen feires kl. 08.00 om 
morgenen. På de øvrige ukedagene er 
messetidene uendret – kl. 18.00, og på 
søndager som vanlig kl. 10.00 og 12.00. 

 

Kjøkkentjenesten; Rengjøring i 
menighetslokalet; rengjøring i kirken 
Denne uke (4. søn.): vietnamesisk 
Neste uke (1. søn.): norsk/polsk 

Hendelser 

29.06.2026 Mandag - De hellige apostler 
Peter og Paulus  

Kl. 18:00 Messe i kirken. 

30.06.2026 Tirsdag 
Kl. 08:00 Messe i klosterkapellet. 

01.07.2026 Onsdag 
Kl. 18:00 Messe i kirken. 

 
02.07.2026 Torsdag 
Kl. 18:00 Messe i kirken. 

Tilbedelse til kl. 20:00. 

03.07.2026 Fredag 
Kl. 18:00 Messe i kirken. 

04.07.2026 Lørdag  
Kl. 18:00 Messe i kirken. 

05.07.2026 Søndag  

Kl. 10:00  Høymesse på norsk. 
Kl. 12:00 Messe på polsk 
 


